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Kommunisták és nácik egyíronfon a porosz parlamentben 

Kaszával hasbaszurta an 

morat 

Független poliukai napha, 
Meglelenik minden reggel 

- 

Visszavonták a gazda 
.umolt 

Jön a városi konverzió is 
(Bukarest) A parlament mai ülésén a kor 

mányban lappangó válság teljesen napvilágra 
került. Megtörtént, amit politikai körökben 
már napok óta várnak, 

Mironesca visszavonta a gazdamorató. 
rium javaslatot. 

Annak ellenére, hogy junian kitart álláspont- 
ja mellett, amely álláspontot most már az 
olténiai képviselők, néhány miniszter és az erdélyiek nagyrészben magukévá tettek, a - 
dolgok menete ugy változott, hogy 

a kormányválság megoldása a nemzeti. 
parasztpárt kebelén belül történik. 

Hogy Maniu álláspontja és Junian szempont 
jai összeegyezhetők legyenek, valószinü kon 
verziónak olyan természetü módositása, -- 
hogy a konverziót, illetve moratóriumot a 

városi lakósságra is kiterjesztik. 
Az a feltevés, hogy Junian a párttal el- 

lentétben vállakozik valamelyes önálló akci- 
óra, medölt Juniannak érdeke, hogy a válsá 
got a párt keretein belül oldják meg, mert 
hiszen az uj nemzeti parasztpárti kormány- 
ban, amely a jelenlegit felváltaná, Juniannak 
fontos szerep jütna. 

A nemzeti parasztpártban most két cso 
port áll elvi ellentétben egymással: a Miro- 
nescu és a Junian csoportja. Junian azonban döntő pozicióelőnyben van, mert egyrészt az 
ellenzéki pártok hallgatólagos támogatását 
élvezi, legalább is egyelőre, másrészt pedig 
az ország népe általában ellene van a konver 
zió jelenlegi formájának. 

. 

Junian az inilációt hirdeti 
(Bukarest) A nemzeti parasztpárt vég- 

relajtó bizottságának ülésén - amelyről - már tegnapi lapunkban hirt adtunk Junian 
nagy beszédet mondott. A beszédből közöl- 
jük az alábbi részleteket: 
- Mielőtt külföldre utaztam, a kormány 

Igy határozott, hogy a konverziós törvény 
Hrgyalását őszre halasztja. A mai válságos 
helyzetben, egyedül a lej devalorizációja se- 
zithet. Kérem a pártot, tegye magáévá ezt 
az álláspontot. Ne törődjünk az adós és hite- 
lező közötti viszonnyal, mert ez megoldódik 
magától a revalorizálás esetén. Már most ki 
elentem, hogy kénytelen leszek megszegni a 

pártfegyelmet. 
Mironescu válaszolt Jr-iannak és hang- sulyozta, hogy a konverzió módosiíitása nem az ő müve, hanem a párté. Ő csupán fegye- 

lembői tette azt magáévá. A kormány nem 
mond le a javaslat megszavaztatásáról, de kéri azon módositásokat eszközölni. 

Junian erre kijelentette, hogy meg akar- 
ben és már most bejelenti, hogy ugy a bizott- ja őrizni szabadságát, a konverzió kérdésé- ságban, mint a plenumban ellene szavaz a javaslatnak és a párt kongresszusán megin- ditja a harcot feliogásának diadalraiuttatásá 
ra. 

Elbocsátják a törvénytelenül alkalmazott 
tisztviselőket 

Bukarestből jelentik: Mironescu pénzügy miniszter szerda délelőtt dr Crisan György- pel tanácskozott a kivételes pénzügyi intéz edések foganatositása céljából. : 
A kedden megszavazott törvény igen - 

messzemenő intézkedések megtételére hatal- 
maza fel a kormányt és a legközelebb élet. 
beléptetendő intézkdésekre vonatkozólag ta- 
nácsokozott Mironescu dr Crisannal. Legfon 
tosabb tennivalónak tekintik a költségvetés 
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yját egy gazdálkodó 
anyagi kiadásainak csökk 
nagyméretü lesz, hogy : 

a hátralévő három hónap alatt kétmil- liárd megtakaritására számitanak. A tör vénytelenül kinevezett fisztviselők szá. zainak elbocsáitásával is jelentékeny - összeg megtakaritására számit a kor mány. 

Vajda Litvinovval 
tárgyal Geniben 

Bukarest) Madgearu táviratban értesi- 
tette a kormányt, hogy Stresából Genfbe uta 
zott és résztvesz a népszövetség közgyülé- 
sén is, mint Románia delegátusa. 

A délutáni lapok, mint biztos értesülés 

Vaida Genibe utazik, ahol személyesep 
fog tárgyalni Litvinovval. . 

Vaida egyizben 1920-ban már tárgyalt az 
oroszokkal. Most Szinajába utazott a r misz. 
terelnök királyi audienciára, hogy az orosz- 
román kérdésről táiékoztassa a uralkodót. 

A kormány egyik legfontosabb feladatá- 
nak tekinti az orosz kérdés rendezését. Ro- 
mánia ebben a kérdésben veszedelmesen izo 
lála Jorga-kormány külpolitikájának hibája 
miatt. Chika volt külügyminiszter olyan me 
rev álláspontot foglalt el az oroszokkal - 
szemben, hogy az messzemenő következmé. 
nyekkel járhatott volna. Ezért tartja szüksé- 
gesnek Vaida, hogy Geniben személyesen 
tárgyaljon az oroszokkal. 
vvvvvvvv 

Kurtiecs neve Decebal lesz 
(Bukarest) A C.E.R. vezérigazgatósága 

Kurtics határállomás nevét Decebai-ra vál- 
tóztatta át. A biharmegyei Hollód-Biharillye 
vonalon levő Arpasel (Árpádi) vasutállomás 
eddigi Decebal neve pedig Arpasel lesz. 
vvvvvvvvν 

Időjárás 
Északnyugaton és északon felhősödés, hő- 

mérséklet csökkenése. 

ét. Ez olyan 



Bejelentette, hogy meghalt, elmettefett egy földeszsákot, hogy az életbiztositási összeget megkapja Egy romániai szélhámos szenzációs trüki 
(Barlad) Szenzációs széhámosság nyo- ! ! halotti pDizonyitványt, a mára jöttek Barlad városkában, Neculau Mi ársaságnak azonban gya hály barladi illetőségü. nemzetközi széllárós aus velt a közelebbi felvilágo sitást Brüsszelben telepedett le és egy ottani biz- t Barladbóll. tositótársaságnál nagyösszegü életbiztosítást Itt felbontották Neculau sirját és legna- kötött. Majd egy Tiplica nevü diák segitsé- gyobb meg 

gével bejelentette, hogy meghalt 1932 májui sában és hogy gyanut ne keltsen azt mond- 
ta be, hogy adventista volt és pap nélkül te- 
mették. A hatóságok Tiplica bejelentése - 
vvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevzvvor? 

fak a e an, 
A szélhámost letartóztatták. 

vvvvvv 

A kolozsvári és váradi 
diákkonoresszus epió- gusa a Semmilőszék előtt 
Ki a lelelős a zavargásokért: a belügy- vagy a hadügyminisztérium 
(Bukarest) A gyászosemlékü nagyvára 

di és kolozsvári diákkongresszus epilógusa 
játszódott le teénap a Semmitőszék előtt, Ho 
tovitz kolozsvári kereskedő üzletét is össze- 
rombolták, Horovitz 3 milliós kártéritési pert 
inditott a belügy és hadügyminiszterium el- 
len. A törvényszéken a belügyminiszteritnn is, ugy, hogy most a kártéritési per a belügy képviselője pergátló kifogással élt, azon a lés hadügyminiszterium ellen folyik tovább. á
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Még mindig a mödlingi keresztelőről és 
a Habsburgokról vitázik a bukaresti sajtó 

Averescu lenntartja, hogy a Habsburg-ház restaurálását nem tiltja egyetlen nemzetközi szerződés sem 

cimen, hogy csak a hadügyminiszterium fe- lelős, mert ostromállapot volt a diákkongresz szus alatt. A törvényszék el is fogadta ezt az lérvelést, a tábla azonban megálapitotta, hogy a belügyminiszterium felelős. 
Ugyanezt állapította meg a Semmitőszék 

(Bukarest) A mödlingi keresztelő körüli 
sajtópolémia tovább tart, Közöltük a Pátria milyen nemzetközi szerződés tiltja meg válaszát Averescu marsall támadásra. Ave- AVe a Haosburgok restaurálását, 

fescu lapja, az Indreptarea legutóbi számá- A nemzetipárt félhivatalosa köteles kimagya pan ujabb cikket ir. 
rázkódni, mert nem Averescu marsall az - Fentartja, hogy a Pátria nem közölte egyetlen, aki nem értette meg a Patria cél- kik azok a titokzatos személyiségek, akik : zásait - végződik a cikk. összeesküvést szőnek, sem pedig azt nem tud a vVvvvvvVvvvvvvvvvvvvYvvvvvvv vvvvv vvVvvvVvvvvvVvvvvVVV 

A magyar kormány válsága 

Károlyi miniszterelnök 
tegnap kétórás kihallgatáson zet meg Horinhy kormányzó e 

(Budapest) Tegnap délelőtt gróf Károlyi 

* ták bebizonyítani, hogy : 

előtt. A kihallgatás 2 óra hosszat tartott és Gyula miniszterelnök kihaligatáson jelent azon Károlyi tájékoztatta az államiőt az ak- meg Gödöllőn, Horthy Miklós kormányzó ! tuális bel és külpolitikai helyzetről. vvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvVvvvvvvvvvvv 

Borzalmas gázrobbanás 
Dicsőszenimártonban 
Sulyosan összeégett Demián segédtanfelügyelő felesége és édesanyja 

(Dicsőszentmárton) Borzalmas erejü gáz elhalattszott. ! rotbanás történt a tegnap délután Dicső- A Malem uccában lakók először pem tud szentmártonban mely a harmadik uccába is " ták mire vélni a hatalmas erejü detonációt 

és fel nélkül menekültek k kásuk! 
akkor nyug meg, mikor megtudták, 
hogy helyi jellegü robbanás történt. A robbanás ereje a ház ablarámáját te. 
jesen kiszakitotta a falból és az ucca köze . re dobta. A szobában tartózkodó két nőn, D 
mian segédtanfelügyelő feleségén és anna 
édesanyján a robbanás következtében tüze 
fogott a ruha és a két szerencsétlen asszony 
mint két égő fáklya rohant ki az uccár, 

A robbanás hangjára összesereglett embere, oltották el a tüzet a ruháról, de már min 
sulyos égési sebeket szenvedtek. De. felesége különösen 

arcán, karján és mellén égett össze ugy 
hogy ezeken a helyeken valóságos cala tokban lóg le a testéről a hus. 

De az édesanyja is sulyosna megsebesült. 
Mindkét nőt azonnal beszállitották a di. csőszentmártoni közkórházba, ahol megfele lő ápolásba vették. 
A robbanás ugy keletkezett, hogy a há- lószobában tartózkodó Demianné figyelmez. tette édesanyját, hogy a szobában valahol gázömlésnek kell lennie, mert nagyon érzik a gázszag. A hölgyek ahelyett, hogy előző. leg kinyitották volna az ablakokat, vagy : gázömlésről értesitették volna a gáztársasá- got hogy nézzen utána a gázömlésnek, ma- guk látta kannak kivizsgálásához. 

ianné gyufát keritett, azonban alig sercintette el, amikor 
a szobában tényleg felgyülemlett gáz ha talmas erővel felrobbant, nagypusztitási végezve 

ugy a lakásban, mint a szobában levő Duto- rokban. A robbanás következtében tüzet ijog-, tak a lakásban levő butorok is, melyet a rob banás pillanatában a ház közelében tartóz- kodó Vajda fényképész oltott el. 
A gázrobbanás után azonnal a helyszi- nen teremtek a gáztársaság vezető emberei, akik megfelelő intézkdésekkel megakadályoz ták a további robbanásokat. 
A kórházba szállitott Demianné és édes. anyja egyelőre tul vannak a veszélyen. Azon ban még nagyon sokáig kénytelenek lesznek a kórház vendégei lenni. 
A hatóságok meginditották a vizsgála- tot, annak megállapitására, hogy a nagy ere jü robbanásért kit terhel a felelősség, 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Kijelölték a pótérettségi bizottságoka 

(Bukarest) A szeptemberi pótérettségire 
a közoktatásügyi miniszterium most állapi- totta meg a bizottságok beosztását. 

Az egész országban 35 bizottság fog mi ködni. A nagyváradi Gojdu liceumban széke- lő bizottság előtt vizsgáznak a nagyváradi Gojdu, Oltea Doamna, zsidó liceumok, a be lényesi fiu és leányliceum, az aradi állam és római katholikus liceum növendékei. 

Kéthónapi elzarásra itélt a 
kolozsvári hadbiróság 
polozkodó váradi őrmestert 

(Kolozsvár) A potozkodó őrmester ügyét vette tárgyalás alá a kolozsvári hadbiróság. A vádlott Vulturul Mihály nagyváradi 85 - gyalogezred őrmestere, ki az elmult év folya mán tettleg bántalmazta Vidigan Tódor káp- lárt, ki a nagyváradi térparancsnokságnál tel jesitett szolgálatot. Egy izben a káplár az őf mesterrel való találkozása alkalmával elfe- 
ledte őt köszönteni, miért az őrmester rőg- tönzött uccai botrány közepette akarta a sza 
bályzatra a szolgálatban levő káplárt meg- tanitani. A brutálisan oktató őrmestert 2 hó napi elzárásra itélték. 

Zsidó katonák szabadsága 
a zsidó ünnepekre 

(Bukarest) Niemerower bukaresti főrel- bi közbenjárására a zsidó katonákat az ujévi és jomkipuri ünnepekre szabadságot kapnak A főrabbinak sikerült a zsidó dohánytőzsdék érdekében is kedvezően interveniálni, akik trafikjaikat az ünnenek alati zárva tarthat- 
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(Berlin) A porosz országyülés tegnap, 3 
heti szünet után ujból összeült. Napirend 
előtt Hintler nemzeti szociálista képviselő 
nyilatkozatot olvasott fel, majd a kommunis- 
ták javaslatot nyujtottak be, az országgyü- 
lés feloszlatására. 

Bár a javaslat mellett szavaztak a kom- 
vvvvvvVVvvV 

(Bukarest) A tengerészeti visszaélések 
ügyében - melyeket már isnlet tettünk la 
punkban - teljes erővel folyik a vizsgálat. 
Gabiielescu tábornok. az ügy vizsgálatának 
vezetője és előadóia már megállapitotta és 
leszögezte a szabálytalanságok és visszaélé- 
sek javarészét, valamint a bünösök és visz- 
szaélők névsorát is összeállitotta. 
A szabálytalanságok elsősorban az - 
laszországtól vásárolt hajók átvétele köri 
örténtek. 

Ezeket a tábornok jelentése szerint - 
magasrangu személyek vették át bünös 
könnyelmüséggel. 

A szabálytalanságok elkövetésének módia 
z volt, hogy az átvevő magas katonai szemé 
ay nem respektálták a román és olasz ha- 
jóépitő társaságok között létrejött szerződés 
ben lefektetett elveket. 

Azokat, akik ezekben a szabálytalansá- 
gokban bünösnek mutatkoznak, két csoport- 

ta osztották. 

vVerseny 

délelőtt megnyilt. Henderson elnök rövid be. 
széddel nyitotta meg az ülést. Kijelentette, 
10gy a leszerelési konferencia kritikus pont- 
hoz ért. Most dől el, hogy hatékonyan tud- 

K-e müködni a leszerelés érdekében, vagy 
bedig leszerelés helyett ujabb fegyverkezési 
verseny kezdődik. 
A mostani ülés legfontosabb feladata a 

sodik ülésszak előkészitése, amely remél- 
tőleg már konkrét eredményeket fog hozni 

a leszerelés. terén. 
Henderson ezután felolvasta Neurath né 

met külügyminiszter levelét, amiben bejelen 
tette, hogy nem vesz részt a leszerelési kon- 
rencián mindaddig, amig Németország - 

legyverkezési egyenjogosultságát legalább 
vben el nem ismerik. 
Henderson felolvasta Neurath-hoz inté- kett válaszát és javasolta hogy 

Hadhiróság elé kerülnek 
a fengyerészeti panama 

Bkbűnöse 
Az admirális és intendáns katonai felülvizsgáló 

bizottság elé kerülnek 

Most dől el, hogy leszerelés lesz-e, 
vagy ujabb fegyverkezési 

kezdődik 
Megnyilt a leszerelési konferencia 

(Genf) A leszerelési konferencia tegnap 

/ vvvvvvvvvvvvvevvvvevvvevevrvr 

fommunisták és nácik együtt sza- 
vazlak a porosz országgyűlés 
feloszlalása érdekében 

Nem cszlatják fel az országgyűlést 
munisták, nemzeti szociálisták és alkotmány 
pártiak, a birodalmi gyülés elvetette a kem- 
munista inaintványt. 

Az országgyülés péntekig elnapolta ma- 
gát. Pénteken ujabb elnapolási inditványt - 
terjesztenek elő, a birodalmi gyülési válasz- 
tások utáni időre. 

4. 

Egy részüket hadbiróság eié állitják, - 
más részüket pedig, a kevésbbé bünös- 
nek látszókat. akiket, amint látszik, 
csak enyhébb mulasztás terhel, a katonai 
felülvizsgáló biróság ejé állitják. 

A hadbiróság elé kerülnek a döntés értelmé- 
ben: Vasilescu és Gheorghiu főparancsnokok 
valamint a polgári foglakozásu Urbano Ur- bani, a hajóstársaságok megbizottja, mind- 
nyájan közokiratok meghamisitásával vádol 
va. Scodrea admirális és Budeanu intendáns 
továbbá több főtiszt a katonai felülvizsgáló biróság elé kerülnek, még pedig szolgálat- 
ban elkövetett sulyos szabálytalanságok ci- 
mén, 

A nyomozást és a vizsgálatot egyébként 
továbbra is a legnagyobb eréllyel folytatják, 
Meg kell jegyezni, hogy a fenti hiradás nem foglalja magában a szénpanama ügyében tör 
tént eddigi vizsgálat anyagát, ez ugyanis - még nincs abban a stádiumban, hogy a nyil- 
vánosság elé kerülhessenek az adatok. 

mindaddig ne inditsanak vitát a Német- ország fegyverkezése ügyében, amig a Papen kormány ujabb válasza meg nem érkezik. 
Herriot írancia miniszterelnök, aki Genfben tartózkodik, nem jelent meg a megnyitó ülé- sen. Távolmaradt Simon angol külügyminisz ter is. Nem jelentek meg a Népszövetség fő- titkárságán k német tiszviselői sem. 
AAAAAAAAAAAsAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Terjessze 
és olvassa Erdél y HBiharmegye és Nagy- 

várad legolesóbb 
napilapjat, az 

Mihály nagyvajda Párisban 

(Bukatest) Mihály nagyvajda, aki neve. 
lői kiséretében külföldi utra indult, tegnan 

Párisba érkezett, ahol a román követség tag 
jai fogadták. A nagyvajda ma tovább utazik 

Ghandi nem birja az éhség. 
sztrájkot 

Bombayból jelentik: Gandhi kedden - megkezdte az éhségsztráikot és 
12 órai koplalás után rosszul lett, A fogházigazgató rendeletére Gandhi mellet állandóan egy orvos tartózkodik. Látogató kat a fogházba nem engednek be. 
Erősen tartja magát az a hir, hogy Gano hi éhségsztráikolni fog, mig bele nem hal. Az indiai kormány ez esetben attól tart, hogy Indiában nagy zavargások fognak ki- törni. 

Okiratot hamisitott, hogy a katomaságtól megszabadul- 
jon 

A csendőrök tegnap bekisérték az - ügyészségre Oláh Ferenc hegyközcsatári le. gényt, aki ellen az a vád hogy okiratokat ha misitott abból a célból, hogy a katonai szolgá lat alól kivonja magát. 
Az ügyészség letartóztatási inditványt tett Oláh Ferenccel szemben, akit ma hallga: ki a vizsgálóbiró. 

Letartóztattak egy besur. ranó tolvajnöt 
Megirtuk annak ideién. hogy dr Wechs- tel Ivánné Zöldfa uccai lakásából mintegy 2 héttel ezelőtt 7 ezer leit lopott el Bartha An- na kárásztelki cselédleány. A besurranó tol- vajnőt most fogták el és átadták az ügyész- ségnek, amely előzetes letartóztatásba he lyezte. 

*vvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvv 

MOZI 
Meyman Szinkőr heti műsora: 

Csütörtök: utoljára ADMUSAJ (az őörök ima) a legszebb zsidó fülm a vilnai szintársu- lat mesteri alakitásában, a 14 éves Schilling csodakántor énekével. Ütána UJPALESZTI- NA MEGHÓDITÁSA és FELÉPIÍTÉSE erede 
ti felvételekkel. Elővételi pénztár! 

Pénteken nagy premier az UFA film- gyár legbájosabb énekes filnremeke. JOBB IDŐK JÖNNEK (Expressz házasság) Fősze. replők: Verebes Ernő, Dolly Haas és Heina Rühmann. Csupa dal, fiatalság és öröm. 
Szombat, vasárnap és hétfő: JOBE IDOK JÖNNEK! Első nagy Ufa sláger! 

Szinház-mozgó heti műsora: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: Malek: SZERESD FELEBARATNÖDET A 

legkacagtatóbb ui Malek hangostfilm. 
Vasárnap d. e. 11 órakor Matiné: MA. LEK 
Jön a FEHER ISTEN. A legnagyobb han 

gosiilmszenzáció. 

Filmpalace műsora: 
Ssütörtök este 10-kor ünnepélyes meg- nyitó: MONTE CARLO BOMBÁZÁSA, Uia 

hangos sláger! Rendezte: Hans Schwartz. 
Főszerepben Hans Albers, Anna Sten, Mar- 
n Dietrich vetélytársnője! Rendes helyárak 
Elővételi pénztár d. u. 5 órától! Semmitféle 
szabadjegyek nem érvényesek! Előzőleg a 
Fox legujabb hiradója! 

Péntek d. u ( fél 8 és 10: MONTE CAR LO BOMBAZ 
Szomba: fél 8 és 10: MONTE 

CARLO BOMBAZASA. 
Vasárnap d. e. 11: ARIANE. Elisabets 

Bergnerrel! ! 
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ERDELYI MAGYARSAGOT 
A0LDAL sSZEPTEMBER 22. 



Kaszával hasbaszurt a 
egy sazdálkodó 

A véletlen szerencsétlenség után a félelmében 
ilelakasztotta magát . 

(Eszék) A szomszédos Macskovci köz- 
ségben borzalmas szerencsétlenség történt. 

Matijevici Nikola földmüves szombaton 
édesanyjáva Ikaszálni ment a földjükre. - 
Szombat lévén, a munkát be akarták fejezni, 
és ezért az öregasszony is kaszat vett a ke- 
zébe hogy segitsen fiának. 

Az egyik oldalon a gazdálkodó vágott 
egy rendet, a másik oldalon pedig az öreg- 
asszony kaszált. Az asszony közben elfáradt 
és leült a szénába. A fiat ezt nem vette észre 
és nyugodtan kaszált tovább. Amikor édes- 
anyjához érkezett, a kaszát teljes erejével 

AA 

belevágta annak gyomrába. Az asszony egy 
jajkiáltás nélkül mozdulatlanul terült el a föl 
dön, amelyet pillanatok alatt vértócsa bori- 
tott el. A borzalmas kép láttára a gazdál- 
kodó megrémült. elfutott és az egyik közeli 
szöllőben egy almafára felakasztotta magát. 

Az öregasszony később magához tért és 
nyöszörgésére figyelmesek lettek az elhaladó 
kocsisok. A szerencsétlen asszonyt első se- 
gélyben részesitettéek. Amikor a gazdálkodó 
távolmaradása gyanusnak tünt fel, kutatni 
kezdtek, de mire megtalálták, már nem volt 
benne élet. 
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Tüzoltobaltával támadták meg 
áldozataikat a herkules- 

y s 

iürdői gyilkosok 
A körözött gyilkosok személyleirása 

(Herkulestürdő) Az Eberle gyilkosság 
ügyében lefolytatott nyomozás az egész vi- 
dék lakósságát izgalomban tartja. Szinte na- 
ponta terjednek el olyan hirek, hogy a gyil- 
kosoknak nyomukban vannak, de voltakép- 
pen konkrét eredményt még nem tudtak el- 
érni a nyomozó hatóságok. A gyilkosság utá 
ni izgalmak ugy látszik a gyilkosoknak sike- 
rült elugraniuk. 

Dobrin karánsebesi vezetőügyész, a nyo 
mozás tulajdonképpeni irányitója, tegnap is- 
mét Herkulesfürdőre érkezett. Magával hoz- 
ta a gyilkosságban gyanusitott nőnek a fény 
képét, amelyet a villa személyzetének is meg 
mutatott. Erdekes azonban, hogy 

a személyzet tagjai közül egyik sem is- 
mer rá ebben a képben a rejtélyes tanár- 

nnőrfe. 

A vezető ügyész szerint ezt annak is lehet 
tulajdonitani, hogy a nő Herkulesfürdőn szem 
üveget viselt, mig a fényképen nem. A ve- 
zető ügyész egyébként még ma is Herkules- 
türdőn tartózkodik. 

Eberle Christianné állapota most már né 
mi reményekre jogosit fel. Az orvosok sze- 
rint állapota annyira ijavult, hogy 

holnap már a régen tervezett mütétet is 
végrehajtják rajta. 

Az operációhoz az orvosok nagy reményeket 
................... 

füznek és azt hiszik, hogy egy hét mulva az 
asszony állapotában jelentős javulás 
be. Eberlené különben még most sincsen öntu 
datnál, összefüggéstelen szavakat nyög és ha 
zavágyik. Egyébbről nem emlékezik meg. — 
Az asszony sérülései rendkivül sulyosak. Az 
eddigi feltevések szerint a gyilkosok egyik 
végén éles, másik végén tompa tárggyal tá- 
madhatták meg, legnagyobb valószinüség sze 
rint azonban egy tüzoltóbaltával. 

Innen van, hogy fején zuzott és vágott 
sebek váltakoznak. 

Két ujját is lemetszették a gyilkosok. 
mert közben a támadó csapások ellen véde- 
kezni akart és a fejéhez tartotta kezét. Az or 
vosok véleménye szerint a sikeres operáció 
után egy héttel Eberléné állapota annyira ja- 
vulhat, hogy akkor már összefüggő képet bo 
csájthat a nyomozók rendelkezésére a bor- 
zalmas éjszaka eseményeiről. 

Akaránsebesi ügyészség egyébként ki- 
adta a gyilkosággal gyanusitott egyének sze- 
mélyleirását is. Ezek szerint a titokzatos nő 
fekete haju, vézna termetü, szemüveget visel 
és a hangja feltünően mély. Az egyik férfi 
hátrafésült hajat viselt, trenchcoat kabátban 
és sárga cipőben járt, középtermetü, a másik 
pedig általában gyenge testalkatu, alacsony, 
beteges külsejü ember. 

Statárium elé kerül 
a hidegkuti gyilkos 

Egy pesti korcsmaában ismerték feil a sánta gyilkost 
Budapestről jelentik: A magyar főváros 

tőszomszédságában fekvő Pesthidegkuton a 
Malom csárdában hétiőn reggel egy fiatalem 
ber revolverrel támadt Jandák jozseiíné - 
korcsmárosnőre és azt megölte. A gyilkos- 
ság elkövetésének szemtanuja volt jandák- 
né cselédje. Ennek előadása alapján megál- 
lapitotta a csendőrség, hogy a gyilkosságot 
egy sánta fiatalember követte el, aki a kora 
veggeli órákban járt a csárdában és ott a 

söntésben bort ivott. 
A gyilkos véres tette után 120 pengőt - 

vitt el a másik szobában levő szekrényből. 
A csendőrség és a pesti rendőrség nagy 

arányu nyomozást inditott a gyilkos kézre- 
keritésére, akit kedden este egyik budai ki- 
főzdében sikerült is elfogni a szemeiyieirá. 

Alapján. 

Az elfogott gyilkost Eder Józsefnek hiv- 
ják, akit letartóztattak és megállapitották, - 
hogy ujilenyomata egyezik azzal az uiilenyo 
mattal, amelyet a söntésben használt boros- 
poharon találtak. 

A gyilkost szembesitik a meggyilkolt 
asszony férjével, Jandák Józseffel és a cse- 
léddel, ezek mindketten felismerték Éderben 
a csárda hétiő reggeli látogatóját. Éder ta- 
gadja a gyilkosság elkövetését, de a rendőr- 
ség egész biztosra veszi, - az eddigi bizo- 
nyitékok alapján - hogy ő követte el a gyil- 
kosságot. 

Amennyiben teliesen beigazolódást nyer 10gy Éder követte el a gyilkosságot, akkor a tatáriális biróság elékerül, amelynek itélete 
szerint biztos halál vár a gyilkosra. 

állhat 

CSUTORTOK 
BUKAREST. 11: Gramofon. 4: Dinicu. 

zenekar. ó.40: Cramoflon. 7: Zalezna éne. 
kesnő. 7.20: Szimfónikus hangverseny. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közre. 
működik Barlóffy Erzsébet (ének) Türkösgy 

Antal (gordonka) és Vásárhelyi György (zon. 
gora). Zongorán kisér Polgár Tibor 1205, 
Az Országos Postászenekar hangversenye, 
mezényel ilj. Roubal Vilmos 4: A háziasszony 
őszi gondjai. Stumpi Károlyné előadésa. 445. 
Ildőjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5: Dr. Man. 
gold Béla előadása. 5.30: gödöllői Vidák 
lőzsef és cigányzenekarának zenéje. 6.30, 
Angol nyelvoktalás. 7: Egyfelvonásos a Siu. 
dióból. Rendező Kiss Ferenc. 8.20: Basilides 
Márla hangversenye. Zongorán kisér Polgár 
Tibor. Utána körülbelül 9.15: Magyari Imre 
és cigányzenekarának zenéje a Dunapalota. 
szállóból. Közben 10: Időjelzés, időjárásjelen 
tés, hirek. 10.45: Tánczene. COramotonhang 
verseny. 

PeNTEK: 

BUKAREST. 11: Gramofon. 12: Oramo. 
lon. 4: Jazz 5: Jazz. 7.30: Vallásos és román 
dalok. 8.15: A karének iolytatása. 

BUDAPEST. 9.15: Az Allastalan zenészek 
szimfónikus zenekarának hangversenye. Ve. 
zényel Melles Béla, 1205: A volt Városi 
Szinház kamarakórusa férfikvarteltjének hang- 
versenye. 4: A munka és a munkás. Révész 
Béla etőadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelen. 
lés, hirek. 5 A rádió házikvinteltjének hang. 
versenye. 6: Gyorsiró tanfolyam. 6.30: aradi 
Farkas Sándor és cigányzenekarának zenéje. 
7.30: Mieri nehéz a nehéz zene. Márkus 
László előadaása. 8: A irancia opera mesle 
rei A Budapesti Hangversenyzenekar hang. 
versenye Lányi Vikior előadásával, Vezényel 
Unger Ernő. Közremüködik Aigner Márta, 
Sz Zsögön Lenke, Gaál Józsei es Tibor 
Zoltán. Utlána körülbelül 9 50: Időjelzés, hirek, 
löverrsenyeredmények, időjálásjelenle. Majd: 
Berend Endre szalon- és jazz-zenekarának, va- 
lamin! Horváth Gyu a cigányzenekarának hang. 
versenye az Ostende-kavéházból Kalmár Pal 
enekszámaival. 10.15-11.30: A bécsi rádió- 
állomás számára Magyari Imre és cigányze- 
nekarának zenéje a Dunapalota-szállóból. 
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Apróhirdetések 
CIPESZMUNKASOKAT ágó munkához 

fazonirozót és pucolót felvesz Tar Deák Fe- 
renc ucca 2. 59. 

ÖNALLÓ kézi leány és tanuló lányok fel 
vétetnek Menczer. Rákóczi ut 10. 61. 

FELSŐRÉSZ készitésben gyakorlott buk 
kolók és fertigolók, valamint kifutófiu felvé- 
tetnek We-Ego cipőgyárban, Str. Ciorogarit 
(Üri ucca) 14. 

GYERTYA gyári több évi gyakorlatta! 
biró öntő és csomagoló nőket felveszünk. 
Kórház ucca 41. 65 

TISZTESSÉGES, rendes embereket, jó 
keresettel felveszünk ugy vidéken, min! 
helyben ujságárusnak. Jelentkezni a kiadó 
hivatalban, Str. Avram Jancu 10. 

UJSÁGÁRUS gyereket fizetéssel felves? 
Prop ujságárus Mezey Mihály ucca sarok. 

KÖZEPKORU gyermektelen házaspát 
házmesternk felvétetik. Az asszony mos és 
vasal, a férii állandó munkát kap, Kolozsvári 
ucca 48. . 

FAURNAL tüzőnök és javitómunkások 
valamint cvikkolók felvétetnek. 63 

KI TÓ Hfiuk felvétetnek Miülye Széle: 
u. 26 füszerüzlet. 62 
AAAAA AAAAAAAAA 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jemnéő 

" 
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